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O Yφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ανδρέας 
Λυκουρέντζος, απηύθυνε σήμερα χαιρετισμό στην επίσημη τελετή λήξης  των 
εργασιών του Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών για όλους. Η τελετή έλαβε 
χώρα στην αίθουσα «Μεσόγειος» του ξενοδοχείου Ledra Mariott. Ο κ. 
Λυκουρέντζος κατά τον χαιρετισμό του, μεταξύ άλλων ανέφερε τα εξής: 
 «Συμμετέχουμε σήμερα στην τελετή λήξης μιας σημαντικής χρονικής 
περιόδου, διάρκειας ενός έτους, σημαντικής για τις ευρωπαϊκές και ελληνικές 
υποθέσεις των ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων. Θεωρώ σημαντική την 
περίοδο αυτή, γιατί στο διάβα του χρόνου δημιουργήθηκε πνευματικός, 
πολιτισμικός, ηθικός πλούτος, τον οποίο διαχειριζόμαστε προς όφελος της 
κοινωνίας μας και της πολιτικής ολοκλήρωσης της χώρας μας σε ένα ανώτερο 
επίπεδο, το οποίο οφείλουμε να υπηρετήσουμε ως μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.  

Θεωρώ λοιπόν ότι κάθε προσπάθεια, η οποία στοχεύει στην επένδυση, 
της γνώσης, στοιχείο ποιοτικών συμπεριφορών, δημιουργεί αυτή καθεαυτή 
από μόνη της ένα αξιακό πεδίο, το οποίο κληροδοτούμε στις επόμενες γενιές 
ως πλούτο, κοινωνική και εθνική κατάκτηση για να μπορούμε να διεκδικούμε 
την ισότιμη συμμετοχή μας στη διεθνή κοινότητα και κυρίως στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Θεωρώ λοιπόν ότι η χρονιά αυτή δημιούργησε τους θεσμούς- η κα 
Υφυπουργός Απασχόλησης ήδη αναφέρθηκε στο νομοθετικό έργο, το οποίο 
έχει γίνει- οι οποίοι προάγουν τη θωράκιση των δικαιωμάτων και κυρίως 
υπέδειξε συμπεριφορά, την οποία καλούμεθα όλοι να ακολουθούμε, να 
εφαρμόζουμε, για να είμαστε συνεπείς με τις διακηρύξεις μας.  

Εμείς, στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων είμαστε 
υπερήφανοι, διότι μια σειρά δράσεων εξελίχθηκαν κυρίως στα Λύκεια της 
χώρας, έγιναν πολλαπλές επισκέψεις και ενημερώσεις, εστάλθησαν 
ενημερωτικά έντυπα και συμμετείχαν οι μαθητές σε πληθώρα συζητήσεων, 
για την ανάγκη της καταπολέμησης των διακρίσεων, έτσι ώστε να αποτελεί 
αυτό μια συνειδητή τους επιλογή, μια στάση ζωής. Έτσι, το Υπουργείο μας 
λειτουργεί μεταξύ των άλλων, διαπολιτισμικά σχολεία, τάξεις ένταξης παιδιών 
τρίτων χωρών που ζουν στη χώρα μας. Υλοποιούμε μέτρα, τα οποία 
ενισχύουν την ισότητα μεταξύ των δύο φύλλων, υλοποιούμε μέτρα, τα οποία 
ενισχύουν τη συμμετοχή σε όλα τα επίπεδα της ιδιωτικής και της δημόσιας 
ζωής και κυρίως στην εκπαίδευση των ατόμων με ειδικές ικανότητες. Η 



θεσμική θωράκιση του Υπουργείου, στον τομέα της Ειδικής Αγωγής, είναι 
άρτια. Σπεύδω να σημειώσω ότι στο θεσμικό πλαίσιο ανταγωνιζόμαστε 
ισότιμα άλλες περιοχές της Ευρώπης, τις οποίες τις συνοδεύει η φήμη ενός 
ισχυρού κράτους Πρόνοιας.  

Να σημειώσω βεβαίως ότι έχουμε αδυναμίες στον τομέα του 
ανθρώπινου δυναμικού και βεβαίως σοβαρή έλλειψη πόρων για να 
υλοποιήσουμε όλες αυτές τις πολιτικές, οι οποίες απορρέουν από τη θεσμική 
μας οργάνωση. Αυτό όμως, είναι μία πρόκληση απέναντι στην οποία 
εργαζόμαστε, συστηματοποιούμε τη δουλειά μας και τις δράσεις μας για να 
μπορέσουμε στο μέλλον να ανταποκριθούμε με περισσότερη επιτυχία.  

Τέλος, επειδή κάθε τελετή λήξης έχει μια συναισθηματική φόρτιση, έχει 
ένα συγκινησιακό χαρακτήρα, θέλω να επιμείνω σε όλες και όλους και 
περισσότερο στα μέλη της Κυβέρνησης που είμαστε εδώ παρόντα, αυτή η 
συναισθηματική φόρτιση να συνεχίσει να μας συνοδεύει. Έτσι, με μεγαλύτερη 
ευαισθησία, με συστηματικό τρόπο, θα επιτύχουμε τη συνέχεια αυτής της 
προσπάθειας και ο πλούτος, τον οποίο δημιουργήσαμε, θα γίνει επένδυση με 
δυναμική, με προστιθέμενη αξία, για μια καλύτερη και ανθρώπινη κοινωνία, 
κοινωνία πολλών και ίσων ευκαιριών για όλους, μια κοινωνία προόδου, 
συνοχής και ανάπτυξης».  
 


